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JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

Untuk Kegunaan Pemeriksa
- Markah | Markah
Bahaglan Soalan - Penuh Diperoleh
1. Tuliskan nombor kad kegenalan, angka 1 10
giliran, nama dan tingkatan anda pada ) 10
petak yang disediakan.
3 10
2. Kertas soalan ini adalah dalam dwibahasa. A
4 10
3. Soalan adalah dalam bahasa Inggeris 5
mendahului soalan yang sepadan dalam 10
bahasa Melayu. 6 10
4. Calon dibenarkan menjawab keseluruhan 1 20
atau sebahagian soalan sama ada dalam B 5
bahasa Inggeris atau bahasa Melayu. 20
3
5. Calon dikehendaki membaca maklumat di C 20
halaman belakang kertas soalan ini. 4 20
Jumlah
Kertas soalan ini mengandungi 32 halaman bercetak.
[Lihat halaman sebelah
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For | SULIT | 4 , 454172
Examiner’s .
Use (¢) - Diagram 1 shows the structural formula of a polymer X .

Rajah | menunjukkan formula struktur bagi suatu polimer X.

H CH; H CH; H CH, -
I | I I I e
C Cc c—C C Cc
I l I I I |
H H H H H H
Diagram 1
.Rajah 1

Draw the structural formula for the monomer of polymer X.
Lukis formula struktur bagi monomer bagi polimer X.

1(e)
1
[1 mark)
(1 markah]
TOTAL
Al
10
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SULIT 5 4541/2| For

. Examiner’s
2 Table 2 shows the proton number of elements P, Q, Sand V. Use
Jadual 2 menunjukkan nombor proton bagi unsur-unsur P, Q, S dan V. ‘
Element
Unsur P Q 8 v
Proton number
Nombor proton 6 | ... 17 19
Table 2
Jadual 2
(a) (i) Write the formula of the ion formed when S atom achieves an octet electron
arrangement. .
Tulis formula ion yang terbentuk apabila atom S mencapai susunan elektron 2@0)
oktet. '
sée e s ve00sres0ecsrenrne 1
[1 mark]
[1 markah)]
(i) Qatom and S atom are isotopes. State the meaning of isotopes.
Atom Q dan atom S adalah isotop. Nyatakan maksud isotop. 2 (a)(ii)
------------------------------------------------------------------------ 1
[1 mark]
[1 markah]
“(iii) ~ Write the electron arrangement of Q atom. 2 (a)(iii)
' Tulis susunan elektron atom Q. )
' 1
[1 mark]
[1 markah]
(b) () - State the period for elements V in the Periodic Table. ' 2 (b)(i)
Nyatakan kala bagi unsur V dalam Jadual Berkala.
1
[1 mark]
[1 markah)]
. [ Lihat halaman sebelah
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For SULIT A 6 4541/2
Examiner’s
Use (i) Explain your answer in (b)(i).
2 (b)(ii) - Terangkan jawapan anda di (b)(i).
1 [1 mark]
[1 markah]
(¢) Elements P and S react together to form a covalent compound.. '
Unsur P dan unsur S bertindak balas untuk membentuk sebatian kovalén.
(i) Write the molecular formula of the compound formed.
2 (o)) Tulis formula molekul bagi sebatian yang terbentuk.
l oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
 [1 mark]
[1 markah)
(ii) Draw the el_ectron arrangement of the compound formed in (c)(i).
Lukis susunan elektron bagi sebatian yang terbentuk di (c)(1).
2 (c)(ii)
[2. marks]
2 [2 markah]
2 (d)(i) (d) (i) State the element that reacts vigorously with water.
Nyatakan unsur yang bertindak balas cergas dengan air.
1 oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
[1 mark]
[1 markah]
2 (d)(ii) .. . : : L :
(ii) Write the chemical equation for the reaction in (d)(i).
Tulis persamaan kimia bagi tindak balas di (d)(i).
1 '
03 7 75 O P P RRT LTI S
A2 ’ [1 mark]
[1 markah)
10} ] . o
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SULIT 7 4541/2
3 Diagram 3 shows the set-up of apparatus of Cell A and Cell B. Zinc sulphate,

copper(II) sulphate and dilute sodium chloride solutions are used as electrolyte
in the experiment.

Rajah 3 menunjukkan susunan radas bagi Sel A dan Sel B. Larutan-larutan zink

sulfat, kuprum(1l) sulfat dan natrium klorida cair digunakan sebagai elektrolit
dalam eksperimen ini.

Zinc V)
Zink\
Dilute sodium
Copper chloride solution
Kuprum Larutan natrium

) : klorida cair
Zinc sulphate solution

Larutan zink sulfat

Carbon electrodes
Elektrod karbon

- Copper(II) sulphate solution
Larutan kuprum(11) sulfat

Porous pot
Pasu berliang Cell A Cell B
Sel A Sel B
Diagram 3
Rajah 3
(a) What is meant by an electrolyte?

Apakah yang dimaksudkan dengan elektrolit?

[1 mark]
[1 markah)]

(b) Referring to Cell A,
Merujuk kepada Sel A,

(i)  What is the function of the porous pot?
Apakah fungsi pasu berliang?

[1 mark]
[1 markah]

(i)  Write a half-equation at the copper electrode.

Tulis setengah persamaan pada elektrod kuprum.

[1 mark]
[1 markah]
[ Lihat halaman sebelah

For
Examiner's
Use

3(a)

3 (b))

i

3 (b)(i1)

i
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For SULIT 8 4541/2
Examiner’s
Use (iii) What is the colour change of the copper(II) sulphate solution after 30 minutes?
Explain why. _
Apakah perubahan warna larutan kuprum(ll) sulfat selepas 30 minit?
Terangkan mengapa. o
soan| 00 T
X | et
[3 marks)
[3 markah]
(¢) Referring to Cell B,
-Merujuk kepada Sel B,
3 (o)) (i)  State all the ions present in sodium chloride solution.
Nyatakan semua ion yang hadir dalam larutan natrium klorida.
1
[1 mark]
v [1 markah]
3 (o)(ii) (i)  State the name of gas X.
Nyatakan nama gas X.
1
[1 mark]
[1 markah)
(iii)  Explain how gas X is produced.
Terangkan bagaimana gas X dihasilkan.
S|
[2]] - | |
[2 marks]
[2 markah]
TOTAL
A3
10 :
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SULIT , 9 454172

4 Diagram 4.1 shows two different methods of preparing copper(1I) sulphate solution
salt and silver chloride salt. ‘

Rajah 4.1 menunjukkan dua kaedah yang berbeza dalam menyediakan larutan garam
kuprum(II) sulfat dan garam argentum kilorida.

Method I : Preparation of copper(Il) sulphate salt.
Kaedah 1 : Penyediaan garam kuprum(1l) sulfat.
\ » Excess copper(II) oxide ‘ .
Q ; —/ Copper(Il)
Co I 50 cm? of / Kuprur.n(ll) oksida
oxi?igc;fm?der 2 mol dm™ acid berlebihan 0 :g=gltlizt:
Serbuk 50 cm® asid 3 : 3 1\1‘ : Larutan
kuprum(il)  [5m24~ 2 mol dm Copper(Il) sulphate kuprum(1T)
oksida ﬁ solution Heat sulfat
Larutan kuprum(IT) Panaskan
. sulfat :
Method II: Preparation of silver chloride.
Kaedah 11 : Penyediaan garam argentum klorida.
| Sodium ) . Filter paper
1 chloride Solution X
1 R > Kertas turas
solution ;/i? Larutan X
. Larutan — ff—
natrium a . . :
klorida e - Silver chlonde. : " Silver chloride
= Argentum klorida Argentum kiorida
Diagram 4.1
Rajah 4.1

(a) Based on Method I:
Berdasarkan Kaedah 1:

(i) State the name of acid used.
Nyatakan nama asid yang digunakan.

.................................................................................................

[1 mark]
[1 markah]
(ii)  State the type of reaction which occurs in this method.
Nyatakan jenis bagi tindak balas yang berlaku dalam kaedah ini.
..................................................................................... [1 mark]
[1 markah]

(ili)  Why is copper(II) oxide powder added in excess?
Mengapakah serbuk kuprum(1l) oksida ditambah sehingga berlebihan?

.................................................................................................

[1 markah]

[ Lihat halaman sebelah
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Use

4 (a)(i)

4 (a)(ii)

4 (a)(iii)




For SULIT . - 10 : 4541/2

Examiner's
Use (b) - Based on Method II:
’ Berdasarkan Kaedah 11:
. i) State the name of Solution X.
4 (5)G) ® .
Nyatakan nama bagi Larutan X.
l -----------------------------------------------------------------------------------------------
[1 mark]
(1 markah]
4 (b)) | (i) Write an ionic equation for the reaction that occurs in this method.
Tulis persamaan ionik bagi tindak balas yang berlaku dalam kaedah ini.
1 .
[1 mark]
[1 markah]
(ili)  State one observation when solution X is added to sodium chloride solution.
4 (b)(iii) Nyatakan satu pemerhatian apabila larutan X ditambah kepada larutan natrium
' klorida. ’ '
1
[1 mark]
[1 markah]
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SULIT . 11 _ 454112 For .
. Examiner’s
(c) Diagram 4.2 shows the set-up of an apparatus of decomposition for lead(II) carbonate Use .
during heating.
Rajah 4.2 menunjukkan susunan radas bagi tindak balas penguraian plumbum(II)
. karbonat semasa dipanaskan.
Lead(II) carbonate
Plumbum(II) karbonat
Heat Lime water
Panaskan -Air kapur
Diagram 4.2
Rajah 4.2
(i) Write the chemical equation for the decomposition of lead(II) carbonate when
heated strongly. ‘
Tulis persamaan kimia bagi penguraian plumbum(1l) karbonat apabila 4 (a)(i)
dipanaskan dengan kuat.
------------- 1
[1 mark]
) [1 markah]
(ii) State the colour change of residue after heating. : 4 (c)(ii)
Nyatakan perubahan warna baki selepas pemanasan.
1
[1 mark]
. [1 markah]
(iii).  Calculate the volume of gas produced at room condition if 13-35 g
lead(II) carbonate is decomposed completely.
[Relative atomic mass: Pb =207, C=12,0 =16,
Molar volume of gas = 24 dm® mol"! at room conditions]
Hitungkan isi padu gas yang terhasil pada keadaan bilik jika 13-35 g
plumbum(I1) karbonat terurai lengkap. '
[Jisim atom relatif : Pb=207,C =12, 0 = 16;
Isi padu molar gas = 24 dm® mol"! pada keadaan bilik]
4 (c)(iii)
2
TOTAL
Ad
[2 marks]
[2 markah] m
‘[ Lihat halaman sebelah

4541/2 © 2010 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Selangor SULIT

skema Jawapan: www.banksoalanspm.com



For | SULIT | 12 . 454172

Examiner’s :
- Use |5 Diagram 5 shows. the apparatus set-up to determine the heat of combustion of an
' alcohol. . '
Rajah 5 menunjukkan susunan radas untuk menentukan haba pembakaran bagi suatu
alkohol. :
: Thermometer
Termometer
Copper can
Bekas kuprum
Water
Air
Spirit lamp
Propanol Pelita spirit
Propanol
Table 5 shows the result of this experiment.
Jadual 5 menunjukkan keputusan eksperimen ini.
Mass of water (g) - 500-00
Jisim air (g)
Mass spirit lamp + propanol before combustion (g) 24675
Jisim pelita spirit + propanol sebelum pembakaran (g)
Mass spirit lamp + propanol after combustion (g) 244.95
Jisim pelita spirit + propanol selepas pembakaran (g)
Initial temperature of water (°C) 28-50
Suhu awal air (°C)
Highest temperature of water (°C) ‘ 58-50
Suhu tertinggi air (°C)
Table 5.
Jadual 5
S(a) (a) What is the meaning of heat of combustion in this experiment?
Apakah maksud haba pembakaran di dalam eksperimen ini?
N | et
[1 mark]
[1 markah]
5() (b) Write the chemical equation for the combustion of propanol.
Tulis persamaan kimia bagi tindak balas pembakaran propanol.
l ------------------------------------------------------
' [1 mark]
) [1 markah)]
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(¢) (i) Calculate the heat released during the reaction.
' [Specific heat capacity of the water, c =42 J g! °C";

Density of the water = 1 g cm™]

Hitungkan haba yang dibebaskan semasa tindak balas.
[Muatan haba tentu bagi air,c =421 g’ oc’;

Ketumpatan air =1 g cm™]

(i) Calculate the number of moles of propanol used.
[Relative atomic mass: C =12, 0 = 16,

Hitungkan bilangan mol propanol yang digunakan.
[Jisim atom relatif: C=12,0=16,H= 1]

(iii) Calculate the heat of combustion.
Hitungkan haba pembakaran.

45412 © 2010 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Selangor

4541/2 For
Examiner’s
Use
5 (o))
[1 mark]
[1 markah] 1
H=1]
5 (e)(ii)
[1 mark]
[1 markah) 1
5 (c)(iii)
[1 mark]
[1 markah] 1
[ Lihat halaman sebelah
SULIT
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For |SULIT 14 4541/2
Examiner’s ‘
Use (d) Draw the energy level diagram for the reaction.
Lukis rajah aras tenaga bagi tindak balas itu.
5(d)
[2 marks]
2 [2 markak]
(e) The experiment is repeated using butanol to replace propanol. The heat of combustion
using butanol is -2877 kJ mol” which is higher than the heat of combustion of
propanol. : '
Explain the difference of the heat of combustion.
Eksperimen diulang dengan menggunakan butanol bagi menggantikan propanol.
Haba pembakaran menggunakan butanol ialah -2877 kJ mol™ di mana ia lebih tinggi
daripada haba pembakaran propanol.
Terangkan perbezaan bagi haba pembakaran ini.
5 (e) ....................................................................... . ..................................
2
e eeeeaeee e e a e [2marks]
[2 markah]
() State one precautionary sfep that can be taken when carrying out the experiment
above.
5() Nyatakan satu langkah berjaga-jaga yang perlu diambil semasa menjalankan
ekperimen di atas. :
l --------
TOTAL :
A5 | venrenehrreraaraeastsauasasnrans
[1 mark]
[1 markah]
10
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SULIT 15 - 45412 |  For

Examiner’s
6 Diagram 6 shows the apparatus set-up for a reaction involving the transfer of electrons Use
at a distance between iron(II) sulphate solution and ac1d1ﬁed potassium dichromate(VI)
solution. ,
Rajah 6 menunjukkan susunan radas bagi tindak balas yang melibatkan pemindahan
elektron yang berlaku pada satu jarak antara larutan ferum(II) sulfat dan larutan
kalium dikromat(V1) berasid.
()
&
L electrode M electrode
Elektrod L Elektrod M
Acidified potassium :
dichromate(VI) solution Iron(II) sulphate solution
Larutan kalium Larutan ferum(11) sulfat
dikromat(VI) berasid ‘
Dilute sulphuric acid
Asid sulfurik cair
(@) () State the colour change of acidified potassium dichromate(VI) solution after
30 minutes. 6 (@)D
Nyatakan perubahan warna bagi larutan kalium dikromat(V1) berasid selepas
30 minit.
1
.............................................. i
[1 markah]
(i)  State the change in oxidation number for chromium in acidified potassmm
dichromate(VI) solution. :
Nyatakan perubahan nombor pengoksidaan bagi kromium dalam larutan 6 (a)(ii)
kalium dikromat(VI) berasid.
. asese 1
[1 mark]
[1 markah]
, : [ Lihat halaman sebelah
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For SULIT . 16 4541/2
Examiner’s . | .
Use () (i) State the type of reaction that occurs at electrode M.
Nyatakan jenis tindak balas yang berlaku di elektrod M.
6 (b)) ‘
l oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
[1 mark]
[1 markah]
(i)  Write the half-equation for the reaction in (b)(i).
Tulis persamaan setengah bagi tindak balas di (b)(i).
6 (b)(ii) o
l --------------------
[1 mark]
[1 markah)]
(¢) (i) Complete the following half equation for the reaction that occurs at electrode L.
Lengkapkan persamaan setengah berikut bagi tindak balas yang berlaku di
elektrod L.
6 ()0 | Cr,0,% + 14H* + 6e - o+
[1 mark]
1 . _ ' [1 markah]
(ii) In the redox reaction that occurs in Dlagram 6, name the substance that acts
as the reducing agent.
Explain your answer.
Dalam tindak balas redoks yang berlaku dalam Rajah 6, namakan bahan
yang bertindak sebagai agen penurunan.
Terangkan jawapan anda.
6 (c)(ii)
2
' [2 marks]
[2 markah)]
4541/2 © 2010 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Selangof SULIT
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SULIT 17 4541/2| For
. Examiner'’s
@ Another redox reaction can be represented by the following equation. Use
Satu tindak balas redoks yang lain boleh diwakili oleh persamaan berikut.
Xz(aq) + ZKBI'(aq)a 2KX(aq) + Brz(aq)
Element X is in Group 17 in the Periodic Table of Elements.
Unsur X adalah daripada Kumpulan 17 dalam Jadual Berkala Unsur.
(i) Suggest one suitable element for X.
Cadangkan satu unsur yang sesuai bagi X.
6 (d)(1)
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo l
[1 mark)
[1 markah]
(ii) Describe briefly a test to show the presence of bromine Br, as the product.
Huraikan dengan ringkas satu ujian bagi menun]ukkan kehadiran bromin,
Br, sebagai hasil tindak balas. .
6 (d)(ii)
2
[2 marks]
[2 markah)]
TOTAL
A6
10
[ Lihat halaman sebelah
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SULIT 19 4541/2

Section B
Bahagian B

[20 marks]
[20 markah]

Answer any one question from this section.
Jawab mana-mana satu soalan daripada bahagian ini.

.7 (a) The knowledge of factors affecting the rate of reaction is applied in Haber process to produce
* ammobonia. : ‘ ,
State three conditions for the maximum production of ammonia in the Haber process.

Pengetahuan tentang faktor-faktor yang mempengaruhi kadar tindak balas diaplikasikan dalam
proses Haber untuk menghasilkan ammonia.

Nyatakan tiga keadaan untuk memaksimakan penghasilan gas ammonia dalam proses Haber.
[3 marks])
[3 markah)

(b) A student carried out two experiments to investigate the effect of catalyst X on the decomposition
of hydrogen peroxide. Diagram 7.1 shows the set-up of apparatus and ébservation when a glowing
wooden splinter is placed at the mouth of each test tube of both experiments.

Seorang pelajar menjalankan dua eksperimen untuk mengkaji kesan mangkin X ke atas kadar
penguraian hidrogen peroksida. Rajah 7.1 menunjukkan susunan radas dan pemerhatian
apabila kayu uji berbara diletakkan pada mulut tabung uji kedua-dua eksperimen.

Experiment Observation
Eksperimen , Pemerhatian
‘Experiment I :
Eksperimen 1 Wooden splinter ~ The wooden splinter glows dimly and
N\ ;\/ Kayu uji berbara slowly.
" : Kayu uji berbara akan menyala malap
: : d lahan.
5 cm® of 20-volume of hydrogen an pertanarn
peroxide solution — No effervescence occurs.
5 cm® larutan hidrogen peroksida Tiada pembuakan berlaku.
20-isi padu ’
Experiment 11
Eksperimen1l  Wooden splinter
0/ Kayu uji berbara — The wooden splinter lighted brightly.
W 5 cm’ of 20-volume of hydrogen Kayu uji berbara akan menyala terang.

peroxide solution

5 cm® larutan hidrogen peroksida — Effervescence occurs.

20-isi padu Pembuakan berlaku.
-Catalyst X
Mangkin X
Diagram 7.1
Rajah 7.1 [ Lihat halaman sebelah
4541/2 © 2010 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Selangor . SULIT
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(i) Write a chemical equation to répresent the decomposition of hydrogen peroxide.

Tulis persamaan kimia bagi penguraian hidrogen peroksida.
[1 mark]
[1 markah]

(i)  State the name of catalyst X. Explain using collision theory how the addition of the
catalyst X affects the rate of decomposition of hydrogen peroxide.

Nyatakan nama mangkin X. Terangkan dengan menggunakan teori pelanggaran
bagaimana penambahan mangkin X mempengaruhi kadar penguraian hidrogen peroksida.
[S marks)
[5 markah]

(iii) Draw an energy profile diagram for the decomposition of hydrogen peroxide with and
without the presence of a catalyst.

Lukis h_zjah aras tenaga untuk penguraian hidrogen peroksida dengan menggunakan
mangkin dan tanpa kehadiran mangkin.

" [3 marks)
[3 markah]

4541/2 © 2010 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Selangor ' SULIT
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(c) A group of students carry out two experiments to investigate how a factor affects the rate of a
reaction. Table 7 shows the information about the reactants and the temperature used in each
experiment.

Sekumpulan pelajar menjalankan dua eksperimen untuk mengkaji faktor yang mempengaruhi

kadar suatu tindak balas. Jadual 7 menerangkan mengenai bahan tindak balas dan suhu yang
digunakan dalam setiap eksperimen.

Experiment ' Reactant Temperature / °C
Eksperimen Bahan tindak balas . Suhu/°C
Excess zinc granule and 30 cm® of 0-5 mol dm™ sulphuric acid
I Ketulan zink yang berlebihan dan 30 c:m3 asid sulfurik - 30
berkepekatan 0-5 mol dm™
Excess zinc granule and 30 cm3 of 0-5 mol dm sulphuric acid
I Ketulan zink yang berlebihan dan 30 cm® asid sulﬁmk 40
: berkepekatan 0-5 mol dm™
" Tabel 7
Jadual 7

(i) Sketch on the same axes, the graph of total volume of gas collected against t1me for the
two experiments.

Lakar di atas paksi yang sama, graf bagi jumlah isi padu gas terkumpul melawan masa
untuk kedua-dua eksperzmen
[3 marks])
[3 markah]

(i) Compare the rate of reaction between expériment I and experiment II and explain the
difference in the rate of reaction-with reference to the collision theory.

Bandingkan kadar tindak balas antara eksperimen 1 dan eksperimen 11 dan terangkan
perbezaan kadar tindak balas ini dengan merujuk kepada teori pelanggaran. ‘

: [5 marks]
[5 markah]

[ Lihat halaman sebelah
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(b) Two salts below are examples of food preservative which are used in our daily life.
Dua garam di bawah adalah contoh bahan pengawet makanan yang digunakan dalam kehidupan

seharian.
. Sodium nitrate E
Natrium nitrat
. Sodium chloride
Natrium klorida

(i) What is the use of food preservative?
Apakah kegunaan bahan pengawet makanan?

(i)  State one example of food which contains sodium chloride and one example of food which
contains sodium nitrate as preservatives. :
Explain how each of the food preservative works.

Nyatakan satu contoh makanan yang mengandungi natrium klorida dan satu contoh
makanan yang mengandungi natrium nitrat sebagai pengawet.
Terangkan bagaimana setiap bahan pengawet tersebut berfungsi.

5 marks] |
[5 markah] .
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Section C
Bahagian C

[20 marks]
[20 markah]

Answer any one question from this section,
Jawab mana-mana satu soalan daripada bahagian ini.

9 (a) Compound X which has a relative molecular mass of 46. The percentage by mass of each element
is as follows: ' :

Sebatian X yang mempunyai jisim molekul relatif 46. Peratus setiap unsur mengikut jisim adalah

seperti berikut:
e Carbon - 52-2%
Karbon
. - Hydrogen - 13-0%
Hidrogen
. Oxygen - 34-8%
Oksigen

Based on the information given,
Berdasarkan maklumat yang diberi,

[Relative atomic mass : C=12,H=1,0=16]
[Jisim atom relatif: C=12,H=1,0=16]

(i) Determine the molecular formula of X.
Tentukan formula molekul X.

"(ii) Draw its structural formula.

Lukis formula strukturnya.
| ' [6 marks]
[6 ’markah]
‘ ‘ [ Lihat halaman sebelah
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10 (a) Diagram 10.1 shows the dissociation of acid A and acid B in water.

Rajah 10.1 menunjukkan penceraian asid A dan asid B dalam air.

Water ::
Air

Water |-
Air

Acid B
Asid B

Diagram 10.1
Rajah 10.1

(1)  Suggest one example of acid A and one example of acid B.
' Cadangkan satu contoh asid A dan satu contoh asid B.

[2 marks]
[2 markah]
(i) Compare pH values of acid A and acid B.
Explain your answer.
Bandingkan nilai pH asid A dan asid B.
Terangkan jawapan anda.
[3 marks]
[3 markah)
4541/2 © © 2010 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Selangor - SULIT
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(b) Diagram 10.2 shows the set-up of the apparatus for the reactions between calcium carbonate
and ethanoic acid in two different solvents.
Rajah 10.2 menunjukkan susunan radas bagi tindak balas antara kalsium karbonat dan
asid etanoik dalam dua pelarut yang berlainan.

Gas bubbles
Gelembung gas
B 10 g of : et
Ethanoic acid + - calcium 7 Ethanoic acid +
solvent X = [F00—00- -/ carbonate solvent Y
Asid etanoik + - 10 g kalsium Asid etanoik +
pelarut X karbonat pelarut Y
J Beaker I Beaker I1
Bikar 1 Bikar 11
Diagram 10.2
Rajah 10.2

(i)  Based on the observations, give one example of solvent X and solvent Y.
Berdasarkan pemerhatian, berikan satu contoh bagi pelarut X dan pelarut Y.

[2 marks)
[2 markah]
(ii)) Reaction occurs in beaker I but does not occur in beaker II.
Explain. :
Tindak balas berlaku dalam bikar 1 tetapi tidak berlaku dalam bikar 11.
Terangkan.
[3 marks)
[3 markah]
_ [ Lihat halaman sebelah
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(¢) (i) What is meant by standard solution?
Apakah yang dimaksudkan dengan larutan piawai?

(ii) Describe the preparation of 250 cm® of a standard solution of 1-0 mol dm™ sodium
‘hydroxide.
Huraikan bagaimana penyediaan 250 cm® larutan piawai natrium hidroksida 1-0 mol dm?,

Your description should include all the followings: : _ :
Huraian anda haruslah mengandungi perkara-perkara berikut:

* Lists of materials and apparatus
Senarai bahan dan radas

e Calculation involved
Pengiraan yang terlibat ‘ o
[Relative atomic mass: Na=23,H=1, 0 = 16]
[Jisim atom relatif : Na=23,H=1,0=16]

e Procedures of the experiment

Prosedur eksﬁerz’men
[10 marks] .
[10 markah]
END OF QUESTION PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT
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_ Dipetik dan diubahsuai daripada: Chang, Raymond (1991). Chemistry, McGraw-Hill, Inc.
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g PERIODIC TABLE OF THE ELEMENTS
N JADUAL BERKALA UNSUR
! 2
H
@ Hydrogon He
Hidrogen Helium
[ 1 Helium
e 4
famry
(]
AR RN RERE
o
% | Libiun | Benilum 0 ——o Il:,“’“’b';““mzfr Boron | Corbon | Nirogen | Owjgen | Fluorine | Neon
Q | Lium | Berillium Symbol | o ombor proton Boron | Korbon | Nitrogeh | Oksigen | Fluorin Neon
g 1 9 * Simbol Neon 1 12 14 16 19 20
~y . Neon ]l:llame of element ; ”
— 11 12 : ama unsur 13 " 15 16 1
g Na Mg ]Izllame of element — 20 Al Si P s a Ar
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<. K Ca Sc Ti V. Cr Mn. Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
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10.

11.

INFORMATION FOR CANDIDATES
MAKLUMAT UNTUK CALON

'
This question paper consists of three sections: Section A, Section B and Section C.
Kertas soalan ini mengandungi tiga bahagian: Bahagian A, Bahagian B dan Bahagian C.

Answer all questlon in Section A. Write your answers for Section A in the spaces provided in this question b
paper. {
Jawab semua soalan dalam Bahagian A. Jawapan anda bagi Bahagian A hendaklah ditulis pada ruang '\
yang disediakan dalam kertas soalan. !

l

Answer ahy one question from Section B and any one question from Section C. Write your answer for
Section B and Section C on the ‘helaian tambahan’ provided by the invigilators.
You may use equations, diagrams, tables, graphs and other suitable methods to explain your answers.

Jawab mana-mana satu soalan daripada Bahagian B dan mana-mana satu soalan daripada Bahagian C.
Tulis jawapan anda bagi Bahagian B dan Bahagian C dalam helaian tambahan yang dibekalkan oleh
pengawas peperiksaan.

Anda boleh menggunakan persamaan, rajah, jadual, graf dan cara lain yang sesuai untuk menjelaskan
Jjawapan anda.

The diagrams in the questions are not drawn to scale unless stated.
Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.

Marks allocated for eac question or sub-part of a question are shown in brackets.
Markah yang diperuntukkan bagi setiap saolan atau ceraian soalan ditunjukkan dalam kurungan. .

Show your working. It may help you to get marks.

T unjukkan kerja mengira. Ini membantu anda mendapatkan markah.

" If you wish to change your answer, cross out the answer that you have done. Then write down the new answer.

Jika anda hendak menukar jawapan, batalkan jawapan yang telah dibuat. Kemudian tulis jawapan yang
baru. '

" The Periodic Table of Elements is provided on pages 31.

Jadual Berkala Unsur disediakan di halaman 31.

You may use a non-programmable scientific calculator.
Anda dibenarkan menggunakan kalkulator sa i ntifik yang tidak boleh diprogram.

You are advised to spend 90 minutes to answer questions in Section A, 30 minutes for Section B and '
30 minutes for Section C.

Anda dinasihati supaya mengambil masa 90 minit untuk menjawab soalaiz dalam Bahagian A, 30 minit untuk
Bahagian B dan 30 minit untuk Bahagian C.

Detach Section B and Section C from this question paper. Tie the ‘helaian tambahan’ togéthet with this
question paper and hand in to the invigilator at the end of the examination.

Ceraikan Bahagian B dan Bahagian C daripada kertas soalan ini. Ikat helaian tambahan bersama-sama
kertas soalan ini dan serahkan kepada pengawas peperiksaan pada akhir peperiksaan.
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